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1. Αντικατάσταση Συντονιστή Υφιστάμενου Δικαιούχου 
 

Ο Δικαιούχος εκτός από την δυνατότητα να ορίζει εγγεγραμμένους χρήστες ΟΠΣΚΕ 

και να τους αποδίδει διαφορετικούς ρόλους (ιδιότητες) μέσω Σχέσης ΟΠΣΚΕ, έχει 

την δυνατότητα να αντικαταστήσει τον Συντονιστή μιας υποβεβλημένης Αίτησης 

Χρηματοδότησης.   

Η διαδικασία πραγματοποιείται από τον ίδιο το Δικαιούχο μέσα από το μενού «Ο 

Δικαιούχος μου» και συγκεκριμένα από την καρτέλα «Αιτήσεις / Πράξεις». 
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Ο Δικαιούχος από την καρτέλα «Αιτήσεις / Πράξεις» θα πατήσει το κουμπί 

«Αντικατάσταση Συντονιστή». 
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Στο πεδίο Αναζήτησης της λίστας με τους Kωδικούς Αιτήσεων του Δικαιούχου θα 
πληκτρολογήσει τον κωδικό της Αίτησης Χρηματοδότησης στην οποία θα γίνει 
αντικατάσταση Συντονιστή και στη συνέχεια θα πληκτρολογήσει τον Κωδικό 
ΟΠΣΚΕ (P-XXXXX) του νέου Συντονιστή.  
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Σημείωση: Ο νέος συντονιστής θα πρέπει να έχει πραγματοποιήσει εγγραφή στο 
ΟΠΣΚΕ, να έχει αποκτήσει μοναδικό κωδικό ( P-000XXXX) και να έχει ενεργή σχέση 
ΟΠΣΚΕ στην συγκεκριμένη Υποδράση.  
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Πληκτρολογώντας τον Κωδικό ΟΠΣΚΕ και πατώντας στη συνέχεια το κουμπί 

Αναζήτησης , συμπληρώνεται αυτόματα το πεδίο «Ονοματεπώνυμο». 
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Στη συνέχεια συμπληρώνει εάν επιθυμεί το πεδίο Τεκμηρίωση και  πατάει το 
κουμπί Αποθήκευση.  

 

 

 

Όταν πραγματοποιηθεί η αποθήκευση εμφανίζεται το ενημερωτικό μήνυμα «Έγινε 
επιτυχής αλλαγή του Συντονιστή».  Για να ολοκληρωθεί η διαδικασία 
αντικατάστασης Συντονιστή θα πρέπει ο Δικαιούχος να πατήσει το κεντρικό κουμπί 
«Αποθήκευση» . 
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1.1 Αντικατάσταση Συντονιστή Υπό Σύσταση 
Δικαιούχου 

 
 
Η αντικατάσταση Συντονιστή σε Υποσύσταση Δικαιούχους πραγματοποιείται μετά 

από σχετικό αίτημα των Νόμιμων εκπροσώπων στο Helpdesk του ΟΠΣΚΕ. 

Η αντικατάσταση γίνεται μόνο σε Υποβεβλημένες Αιτήσεις Χρηματοδότησης.  

Πιο συγκεκριμένα κάθε Νόμιμος εκπρόσωπος: 

α. Όπως ορίζεται στην καρτέλα ΟΠΣΚΕ ως Νόμιμος Εκπρόσωπος της κάθε πράξης, 

και 

β. Έχει οριστεί στην σχετική ΥΔ που έχει υποβληθεί στο ΟΠΣΚΕ στην καρτέλα των 

Συνοδευτικών Δικαιολογητικών εφόσον προβλέπεται στην πρόσκληση (Υπεύθυνη 

Δήλωση από κάθε εταίρο / μέτοχο της υπό ίδρυση επιχείρησης για τον ορισμό 

του/των εκπροσώπων της υπό ίδρυση επιχείρησης αναφορικά με την υποβολή της 

αίτησης χρηματοδότησης και των απαιτούμενων στοιχείων / δικαιολογητικών στο 

ΟΠΣΚΕ) 

και 

γ. Είναι πιστοποιημένος χρήστης του ΟΠΣΚΕ (λήψη κωδικού χρήστη ΟΠΣΚΕ P-

000xxx) υποβάλλει μέσω helpdesk Υπεύθυνη Δήλωση gov, στην οποία 

περιγράφει  αναλυτικά το αίτημα διακοπής σχέσης με υφιστάμενο συντονιστή 

(κωδικός B-000ΧΧΧ και ΑΦΜ) και δημιουργίας νέας σχέσης με υπάρχων χρήστη 

του συστήματος (κωδικός P-000ΧΧΧ και ΑΦΜ). 

Σε περίπτωση άνω του ενός Νόμιμων Εκπροσώπων η υποβολή  μέσω helpdesk της 

Υπεύθυνης Δήλωσης θα πραγματοποιείται διακριτά για κάθε Νόμιμο Εκπρόσωπο 

και με εύλογη χρονική συνάφεια μεταξύ τους, ειδάλλως το αίτημα της αλλαγής 

του Συντονιστή δεν θα ικανοποιείται. 
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Εφόσον ικανοποιούνται οι ανωτέρω προϋποθέσεις θα παρέχεται η έγκριση για 

ολοκλήρωση της διαδικασίας αλλαγής συντονιστή σε υπό σύσταση δικαιούχους. 

 
 

2. Χρήσιμες Πληροφορίες  
 

 

1. Για να πραγματοποιηθεί η «Αντικατάσταση Συντονιστή» θα πρέπει η Αίτηση 
Χρηματοδότησης να είναι σε κατάσταση “Υποβεβλημένη”.  

a. Στην περίπτωση που η αίτηση είναι σε κατάσταση “Σε επεξεργασία” ο 
Δικαιούχος θα προχωρήσει σε διακοπή σχέσης ΟΠΣΚΕ και η αίτηση 
αυτομάτως θα ακυρωθεί (βλ. «Εγχειρίδιο Εγγραφής Χρηστών 
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων») 

2. Ο νέος Συντονιστής μπορεί να προχωρήσει σε επανεπεξεργασία της Αίτησης 
Χρηματοδότησης, εφόσον δεν έχει λήξει η προθεσμία υποβολών και δεν  
έχει ξεκινήσει η διαδικασία Αξιολόγησης. 

3. Ο Συντονιστής που αντικαταστάθηκε δεν έχει πρόσβαση στα στοιχεία της 
Αίτησης Χρηματοδότησης.  

4. Ο νέος Συντονιστής αποκτά πλήρη πρόσβαση στα στοιχεία της Αίτησης 
Χρηματοδότησης και μπορεί να πραγματοποιήσει επόμενες ενέργειες. Πιο 
συγκεκριμένα οι ενέργειες στις οποίες αποκτά πρόσβαση: 

5.  

i. Αίτηση Χρηματοδότησης 
ii. Αποτελέσματα Αξιολόγησης 
iii. Ενστάσεις 
iv. Αίτημα Τροποποίησης 
v. Αποτελέσματα Αξιολόγησης Τροποποίησης 
vi. Αντιρρήσεις Τροποποίησης 
vii. Αίτημα Προκαταβολής Ενίσχυσης 
viii. Αίτημα Καταβολής Ενίσχυσης 

ix. Αποτελέσματα Ελέγχου Καταβολής Ενίσχυσης 
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x. Αντιρρήσεις Καταβολής Ενίσχυσης 
5. Ο νέος Συντονιστής Υποσύσταση Δικαιούχου αποκτά πρόσβαση στα στοιχεία 
του Δικαιούχου και μπορεί να τα επεξεργαστεί. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


